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Bemærkninger til bekendtgørelsesændring på tegnsprogstolke-
området 
 

Kære ordførere 
 
Mange tak for et godt møde den 16. november vedrørende tegnsprogstolke-

ordningen, og tak for jeres bemærkninger til bekendtgørelsesændringen, som skal 
lukke ned for det uetiske snyd med tilskud til tegnsprogstolkning, og muligheden 
for at generere et overskud på skatteborgernes regning. 

 
Det er helt uacceptabelt, at der i dag er mulighed for, at personer lovligt kan speku-
lere i at trække penge ud af den offentlige kasse. Det er afgørende, at vi sikrer, at 

den hjælp, som vi tilbyder borgere, der har behov for tegnsprogstolkning, ikke bli-

ver misbrugt. 
 

Den bekendtgørelsesændring jeg har præsenteret for jer, mener jeg, er et godt skridt 
på vejen til at sikre dette. Med bekendtgørelsesændringen sikrer vi, at der kan pla-
ceres et entydigt ansvar, hvis der spekuleres i at misbruge reglerne for tilskud til 

tegnsprogstolkning.  
 
Ændringen af bekendtgørelsen skal dog ikke stå alene og skal suppleres af yderli-

gere tiltag. Som jeg også nævnte på mødet, så har jeg igangsat en fokusrevision af 
kommunernes revision af bevillingerne til tegnsprogstolkning. Den skal supplere 
den redegørelse, som I har modtaget, og sikre at vi får en tilbundsgående indsigt i 

problemernes karakter og omfang.  
 
Endelig har regeringen i forbindelse med udspillet Færre regler og mindre bureau-

krati i den offentlige sektor foreslået, at der skal etableres én fælles indgang på 
tværs af sektorområder. Det skal sikre borgere med hørehandicap en enkel og smi-
dig adgang til tolkning på tværs af sektorer. Det vil vi se nærmere på, når den 

tværministerielle arbejdsgruppe under Børne- og Socialministeriet afrapportere i 
det nye år.  
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Jeg mener, at disse tiltag samlet set vil gøre en stor forskel for borgere med høre-
handicap og samtidig dæmme op for den misbrug af ordningen, som er foregået.  

 
Jeg ser frem til at mødes med jer igen, når fokusrevisionen er færdiggjort. 
 

 
Venlig hilsen 
 

 

 
Troels Lund Poulsen 

 


